
調査名[関西ミセスの環境意識アンケート(2002年10月）]

調査概要
　
　　　　　　　　　

調 査 方 法 ／サンケイリビング新聞　2002年7月20日付
大阪・兵庫圏12版紙面掲載アンケート

調 査 対 象 ／大阪・兵庫１２エリアの主婦
　　　

レスポンス数／８６０通

調査サンプル数／８６０サンプル
　　　

調査実施期間／２００２年７月２０日～２７日

調査集計期間／２００２年７月２９日～８月２日

調 査 機 関 ／くらしＨＯＷ研究所

調査項目

Q１　リサイクル、環境問題に関心がありますか？　　
　　①大いにある ②少しある ③あまりない ④全くない

Q２　リサイクルについてあなたが日常実行していることは？（複数可）
　　①ゴミの分別 ②ゴミを減らす ③牛乳パック、トレーなどをリサイクルにまわす 
　　④衣料などの不用品をリサイクルにまわす ⑤スーパーへ袋を持参する ⑥生ゴミの自宅処理 
　　⑦環境に配慮した物品を優先的に購入する ⑧その他（具体的に）

Q３　家電リサイクル法施工後、処分した対象製品は？
　　①テレビ ②冷蔵庫 ③洗濯機 ④エアコン ⑤なし

Q４　処分方法は？
　　①小売店、指定引き取り場所などへリサイクル料金を支払い処分 ②リサイクル店へ売却 
　　③知人に提供 ④その他（具体的に）

Q５　 10月1日から施工されるカーエアコンのフロン回収破壊法（廃車時のフロン券の購入）について
　　①知っている ②内容はよく知らない ③全く知らない

Q６　フロン券の消費者負担についての意見を聞かせて

Q７　環境問題で気になることは？（複数回答可）
　　①地球温暖化 ②オゾン層破壊 ③環境ホルモンの蓄積 ④川・海の汚染 ⑤核実験による汚染 
　　⑥野生生物の絶滅・減少 ⑦酸性雨 ⑧熱帯雨林の減少 ⑨その他（具体的に）

Q8　環境問題についての情報はどこから得ますか？（複数可）
　　①テレビ ②新聞 ③雑誌 ④行政の資料 ⑤製品の説明書 ⑥書籍 ⑦ラジオ ⑧家族 ⑨友人
　　⑩店頭 ⑪その他（具体的に）
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調査名[関西ミセスの環境意識アンケート(2002年10月）]
Q1.ﾘｻｲｸﾙ,環境問題に関心があるか        

全体 大いにあ 少しある あまりな 全くない
合計 860 482 352 25 1

100.0 56.0 40.9 2.9 0.1
年 20歳代 145 57 76 11 1
齢 100.0 39.3 52.4 7.6 0.7
  30歳代 278 138 129 11 0
  100.0 49.6 46.4 4.0 0.0
  40歳代 173 90 82 1 0
  100.0 52.0 47.4 0.6 0.0
  50歳代 178 124 52 2 0
  100.0 69.7 29.2 1.1 0.0
  60歳代 86 73 13 0 0
  100.0 84.9 15.1 0.0 0.0

Q1.ﾘｻｲｸﾙ,環境問題に関心があるか        
全体 大いにあ 少しある あまりな 全くない

合計 860 482 352 25 1
100.0 56.0 40.9 2.9 0.1

ｴﾘ 大阪 75 37 32 6 0
ｱ 100.0 49.3 42.7 8.0 0.0
  堺 64 38 22 4 0
  100.0 59.4 34.4 6.3 0.0
  枚方・交野 88 50 36 2 0
  100.0 56.8 40.9 2.3 0.0
  高槻・茨木 68 46 22 0 0
  100.0 67.6 32.4 0.0 0.0
  吹田・箕面 84 48 36 0 0
  100.0 57.1 42.9 0.0 0.0
  豊中・池田 51 23 26 2 0
  100.0 45.1 51.0 3.9 0.0
  尼崎・伊丹 83 48 33 2 0
  100.0 57.8 39.8 2.4 0.0
  西宮・芦屋 80 47 30 3 0
  100.0 58.8 37.5 3.8 0.0
  宝塚三田・川西 95 49 43 3 0
  100.0 51.6 45.3 3.2 0.0
  神戸東 70 33 37 0 0
  100.0 47.1 52.9 0.0 0.0
  神戸西 102 63 35 3 1
  100.0 61.8 34.3 2.9 1.0

Q2.ﾘｻｲｸﾙで日常実行していること                                         
全体 ゴミの分

別
ゴミを減
らす

牛乳ﾊﾟｯｸ､ﾄ
ﾚｰなどﾘｻｲ
ｸﾙﾆ

衣料など
の不用品
をﾘｻｲｸﾙに

ｽｰﾊﾟｰへ袋
を持参す
る

生ｺﾞﾐの自
宅処理

環境に配
慮の物品
を優先的

その他

合計 859 785 499 633 398 557 83 255 114
100.0 91.4 58.1 73.7 46.3 64.8 9.7 29.7 13.3

年 20歳代 145 129 64 86 56 83 8 29 17
齢 100.0 89.0 44.1 59.3 38.6 57.2 5.5 20.0 11.7
  30歳代 277 260 159 213 132 186 23 78 38
  100.0 93.9 57.4 76.9 47.7 67.1 8.3 28.2 13.7
  40歳代 173 157 89 137 81 120 15 50 26
  100.0 90.8 51.4 79.2 46.8 69.4 8.7 28.9 15.0
  50歳代 178 164 124 129 85 111 18 66 26
  100.0 92.1 69.7 72.5 47.8 62.4 10.1 37.1 14.6
  60歳代 86 75 63 68 44 57 19 32 7
  100.0 87.2 73.3 79.1 51.2 66.3 22.1 37.2 8.1

Q2.ﾘｻｲｸﾙで日常実行していること                                         
全体 ゴミの分

別
ゴミを減
らす

牛乳ﾊﾟｯｸ､ﾄ
ﾚｰなどﾘｻｲ
ｸﾙﾆ

衣料など
の不用品
をﾘｻｲｸﾙに

ｽｰﾊﾟｰへ袋
を持参す
る

生ｺﾞﾐの自
宅処理

環境に配
慮の物品
を優先的

その他

合計 859 785 499 633 398 557 83 255 114
100.0 91.4 58.1 73.7 46.3 64.8 9.7 29.7 13.3

Q1 関 大いにある 482 448 343 409 265 343 67 202 91
.ﾘ 心 100.0 92.9 71.2 84.9 55.0 71.2 13.9 41.9 18.9
ｻｲ が 少しある 351 315 151 221 129 206 15 53 23
ｸﾙ あ 100.0 89.7 43.0 63.0 36.8 58.7 4.3 15.1 6.6
,  る あまりない 25 21 5 3 4 8 1 0 0
環 か 100.0 84.0 20.0 12.0 16.0 32.0 4.0 0.0 0.0
境   全くない 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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調査名[関西ミセスの環境意識アンケート(2002年10月）]

Q2.ﾘｻｲｸﾙで日常実行していること                                         
全体 ゴミの分

別
ゴミを減
らす

牛乳ﾊﾟｯｸ､ﾄ
ﾚｰなどﾘｻｲ
ｸﾙﾆ

衣料など
の不用品
をﾘｻｲｸﾙに

ｽｰﾊﾟｰへ袋
を持参す
る

生ｺﾞﾐの自
宅処理

環境に配
慮の物品
を優先的

その他

合計 859 785 499 633 398 557 83 255 114
100.0 91.4 58.1 73.7 46.3 64.8 9.7 29.7 13.3

ｴﾘ 大阪 75 64 37 45 35 36 4 18 7
ｱ 100.0 85.3 49.3 60.0 46.7 48.0 5.3 24.0 9.3
  堺 64 57 39 46 30 29 4 19 9
  100.0 89.1 60.9 71.9 46.9 45.3 6.3 29.7 14.1
  枚方・交野 88 80 49 66 31 51 11 18 9
  100.0 90.9 55.7 75.0 35.2 58.0 12.5 20.5 10.2
  高槻・茨木 68 63 50 51 34 45 10 21 10
  100.0 92.6 73.5 75.0 50.0 66.2 14.7 30.9 14.7
  吹田・箕面 84 78 50 66 48 51 10 26 14
  100.0 92.9 59.5 78.6 57.1 60.7 11.9 31.0 16.7
  豊中・池田 51 47 31 36 17 29 3 12 5
  100.0 92.2 60.8 70.6 33.3 56.9 5.9 23.5 9.8
  尼崎・伊丹 83 81 48 65 35 53 4 27 14
  100.0 97.6 57.8 78.3 42.2 63.9 4.8 32.5 16.9
  西宮・芦屋 80 76 47 62 40 64 10 30 11
  100.0 95.0 58.8 77.5 50.0 80.0 12.5 37.5 13.8
  宝塚三田・川西 94 87 51 68 49 72 10 24 14
  100.0 92.6 54.3 72.3 52.1 76.6 10.6 25.5 14.9
  神戸東 70 61 36 53 38 51 4 22 8
  100.0 87.1 51.4 75.7 54.3 72.9 5.7 31.4 11.4
  神戸西 102 91 61 75 41 76 13 38 13
  100.0 89.2 59.8 73.5 40.2 74.5 12.7 37.3 12.7

Q3.家電リサイクル法施行後、処分した対象製品                
全体 テレビ 冷蔵庫 洗濯機 エアコン なし

合計 859 122 89 95 54 570
100.0 14.2 10.4 11.1 6.3 66.4

年 20歳代 145 18 13 13 5 105
齢 100.0 12.4 9.0 9.0 3.4 72.4
  30歳代 278 39 28 22 15 186
  100.0 14.0 10.1 7.9 5.4 66.9
  40歳代 173 23 17 22 9 118
  100.0 13.3 9.8 12.7 5.2 68.2
  50歳代 178 26 19 24 20 106
  100.0 14.6 10.7 13.5 11.2 59.6
  60歳代 85 16 12 14 5 55
  100.0 18.8 14.1 16.5 5.9 64.7

Q4.処分方法は？                        
全体 小売店等

へﾘｻｲｸﾙ料
金を支払
い処分

ﾘｻｲｸﾙ店へ
売却

知人に提
供

その他

合計 289 243 11 29 18
100.0 84.1 3.8 10.0 6.2

年 20歳代 40 31 2 5 3
齢 100.0 77.5 5.0 12.5 7.5
  30歳代 92 76 5 11 2
  100.0 82.6 5.4 12.0 2.2
  40歳代 55 51 1 4 1
  100.0 92.7 1.8 7.3 1.8
  50歳代 72 59 2 4 10
  100.0 81.9 2.8 5.6 13.9
  60歳代 30 26 1 5 2
  100.0 86.7 3.3 16.7 6.7

Q5.ｶｰｴｱｺﾝのﾌﾛﾝ回収破壊法は     
全体 知ってい

る
内容はよ
く知らな

全く知ら
ない

合計 858 99 311 448
100.0 11.5 36.2 52.2

年 20歳代 145 10 37 98
齢 100.0 6.9 25.5 67.6
  30歳代 278 27 98 153
  100.0 9.7 35.3 55.0
  40歳代 173 13 64 96
  100.0 7.5 37.0 55.5
  50歳代 178 33 68 77
  100.0 18.5 38.2 43.3
  60歳代 84 16 44 24
  100.0 19.0 52.4 28.6
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調査名[関西ミセスの環境意識アンケート(2002年10月）]

Q5.ｶｰｴｱｺﾝのﾌﾛﾝ回収破壊法は     
全体 知ってい

る
内容はよ
く知らな

全く知ら
ない

合計 858 99 311 448
100.0 11.5 36.2 52.2

Q1 関 大いにある 480 82 185 213
.ﾘ 心 100.0 17.1 38.5 44.4
ｻｲ が 少しある 352 17 117 218
ｸﾙ あ 100.0 4.8 33.2 61.9
,  る あまりない 25 0 9 16
環 か 100.0 0.0 36.0 64.0
境   全くない 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 100.0

Q7.環境問題で気になることは？                                                  
全体 地球温暖

化
オゾン層
破壊

環境ホル
モンの蓄

川・海の
汚染

核実験に
よる汚染

野生生物
の絶滅・

酸性雨 熱帯雨林
の減少

その他

合計 858 780 669 498 655 390 408 475 367 94
100.0 90.9 78.0 58.0 76.3 45.5 47.6 55.4 42.8 11.0

年 20歳代 145 129 117 66 99 63 67 78 63 14
齢 100.0 89.0 80.7 45.5 68.3 43.4 46.2 53.8 43.4 9.7
  30歳代 277 258 207 186 202 112 131 153 111 33
  100.0 93.1 74.7 67.1 72.9 40.4 47.3 55.2 40.1 11.9
  40歳代 173 156 145 97 134 80 77 90 71 19
  100.0 90.2 83.8 56.1 77.5 46.2 44.5 52.0 41.0 11.0
  50歳代 177 158 134 100 146 93 84 104 85 19
  100.0 89.3 75.7 56.5 82.5 52.5 47.5 58.8 48.0 10.7
  60歳代 86 79 66 49 74 42 49 50 37 9
  100.0 91.9 76.7 57.0 86.0 48.8 57.0 58.1 43.0 10.5

Q7.環境問題で気になることは？                                                  
全体 地球温暖

化
オゾン層
破壊

環境ホル
モンの蓄

川・海の
汚染

核実験に
よる汚染

野生生物
の絶滅・

酸性雨 熱帯雨林
の減少

その他

合計 858 780 669 498 655 390 408 475 367 94
100.0 90.9 78.0 58.0 76.3 45.5 47.6 55.4 42.8 11.0

Q1 関 大いにある 481 448 395 313 399 257 278 307 253 70
.ﾘ 心 100.0 93.1 82.1 65.1 83.0 53.4 57.8 63.8 52.6 14.6
ｻｲ が 少しある 351 313 259 176 246 122 120 159 110 24
ｸﾙ あ 100.0 89.2 73.8 50.1 70.1 34.8 34.2 45.3 31.3 6.8
,  る あまりない 25 18 15 9 9 11 10 9 4 0
環 か 100.0 72.0 60.0 36.0 36.0 44.0 40.0 36.0 16.0 0.0
境   全くない 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q7.環境問題で気になることは？                                                  
全体 地球温暖

化
オゾン層
破壊

環境ホル
モンの蓄

川・海の
汚染

核実験に
よる汚染

野生生物
の絶滅・

酸性雨 熱帯雨林
の減少

その他

合計 858 780 669 498 655 390 408 475 367 94
100.0 90.9 78.0 58.0 76.3 45.5 47.6 55.4 42.8 11.0

ｴﾘ 大阪 75 71 58 39 55 33 37 35 28 4
ｱ 100.0 94.7 77.3 52.0 73.3 44.0 49.3 46.7 37.3 5.3
  堺 64 59 48 35 50 29 27 37 26 6
  100.0 92.2 75.0 54.7 78.1 45.3 42.2 57.8 40.6 9.4
  枚方・交野 88 73 62 49 61 35 39 40 32 6
  100.0 83.0 70.5 55.7 69.3 39.8 44.3 45.5 36.4 6.8
  高槻・茨木 68 62 56 39 58 40 36 46 34 9
  100.0 91.2 82.4 57.4 85.3 58.8 52.9 67.6 50.0 13.2
  吹田・箕面 84 74 62 48 67 38 29 51 35 10
  100.0 88.1 73.8 57.1 79.8 45.2 34.5 60.7 41.7 11.9
  豊中・池田 50 44 42 31 34 22 21 29 22 2
  100.0 88.0 84.0 62.0 68.0 44.0 42.0 58.0 44.0 4.0
  尼崎・伊丹 82 76 66 46 66 35 43 44 38 9
  100.0 92.7 80.5 56.1 80.5 42.7 52.4 53.7 46.3 11.0
  西宮・芦屋 80 76 69 56 61 39 45 48 43 9
  100.0 95.0 86.3 70.0 76.3 48.8 56.3 60.0 53.8 11.3
  宝塚三田・川西 95 86 75 59 74 49 49 55 40 13
  100.0 90.5 78.9 62.1 77.9 51.6 51.6 57.9 42.1 13.7
  神戸東 70 68 55 35 54 26 37 38 28 14
  100.0 97.1 78.6 50.0 77.1 37.1 52.9 54.3 40.0 20.0
  神戸西 102 91 76 61 75 44 45 52 41 12
  100.0 89.2 74.5 59.8 73.5 43.1 44.1 51.0 40.2 11.8
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調査名[関西ミセスの環境意識アンケート(2002年10月）]
Q8.環境問題の情報はどこから？                                                                  

全体 テレビ 新聞 雑誌 行政の資
料

製品の説
明書

書籍 ラジオ 家族  友人 店頭 その他

合計 856 787 704 289 179 87 163 122 130 105 45 65
100.0 91.9 82.2 33.8 20.9 10.2 19.0 14.3 15.2 12.3 5.3 7.6

年 20歳代 145 133 98 41 17 8 22 8 31 21 9 9
齢 100.0 91.7 67.6 28.3 11.7 5.5 15.2 5.5 21.4 14.5 6.2 6.2
  30歳代 277 258 221 99 40 30 57 23 32 34 12 21
  100.0 93.1 79.8 35.7 14.4 10.8 20.6 8.3 11.6 12.3 4.3 7.6
  40歳代 173 161 150 61 38 18 33 24 32 16 8 15
  100.0 93.1 86.7 35.3 22.0 10.4 19.1 13.9 18.5 9.2 4.6 8.7
  50歳代 176 159 161 64 45 21 33 41 20 19 10 12
  100.0 90.3 91.5 36.4 25.6 11.9 18.8 23.3 11.4 10.8 5.7 6.8
  60歳代 85 76 74 24 39 10 18 26 15 15 6 8
  100.0 89.4 87.1 28.2 45.9 11.8 21.2 30.6 17.6 17.6 7.1 9.4

Q8.環境問題の情報はどこから？                                                                  
全体 テレビ 新聞 雑誌 行政の資

料
製品の説
明書

書籍 ラジオ 家族  友人 店頭 その他

合計 856 787 704 289 179 87 163 122 130 105 45 65
100.0 91.9 82.2 33.8 20.9 10.2 19.0 14.3 15.2 12.3 5.3 7.6

Q1 関 大いにある 480 433 414 190 135 66 120 91 77 67 32 48
.ﾘ 心 100.0 90.2 86.3 39.6 28.1 13.8 25.0 19.0 16.0 14.0 6.7 10.0
ｻｲ が 少しある 350 330 276 95 44 20 42 29 50 37 13 16
ｸﾙ あ 100.0 94.3 78.9 27.1 12.6 5.7 12.0 8.3 14.3 10.6 3.7 4.6
,  る あまりない 25 23 13 4 0 1 1 2 3 1 0 1
環 か 100.0 92.0 52.0 16.0 0.0 4.0 4.0 8.0 12.0 4.0 0.0 4.0
境   全くない 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8.環境問題の情報はどこから？                                                                  
全体 テレビ 新聞 雑誌 行政の資

料
製品の説
明書

書籍 ラジオ 家族  友人 店頭 その他

合計 856 787 704 289 179 87 163 122 130 105 45 65
100.0 91.9 82.2 33.8 20.9 10.2 19.0 14.3 15.2 12.3 5.3 7.6

ｴﾘ 大阪 74 66 58 27 16 6 11 13 15 6 1 4
ｱ 100.0 89.2 78.4 36.5 21.6 8.1 14.9 17.6 20.3 8.1 1.4 5.4
  堺 64 59 55 22 15 6 12 10 8 10 2 5
  100.0 92.2 85.9 34.4 23.4 9.4 18.8 15.6 12.5 15.6 3.1 7.8
  枚方・交野 88 76 71 31 19 8 13 14 16 9 6 4
  100.0 86.4 80.7 35.2 21.6 9.1 14.8 15.9 18.2 10.2 6.8 4.5
  高槻・茨木 67 59 56 29 19 8 15 12 9 9 6 8
  100.0 88.1 83.6 43.3 28.4 11.9 22.4 17.9 13.4 13.4 9.0 11.9
  吹田・箕面 84 79 74 26 20 8 17 8 12 9 2 8
  100.0 94.0 88.1 31.0 23.8 9.5 20.2 9.5 14.3 10.7 2.4 9.5
  豊中・池田 50 48 34 13 9 8 6 4 6 6 4 2
  100.0 96.0 68.0 26.0 18.0 16.0 12.0 8.0 12.0 12.0 8.0 4.0
  尼崎・伊丹 83 79 64 22 13 11 16 14 14 9 5 5
  100.0 95.2 77.1 26.5 15.7 13.3 19.3 16.9 16.9 10.8 6.0 6.0
  西宮・芦屋 80 76 70 31 17 12 21 17 18 12 4 6
  100.0 95.0 87.5 38.8 21.3 15.0 26.3 21.3 22.5 15.0 5.0 7.5
  宝塚三田・川西 94 87 76 25 24 8 21 8 10 15 7 8
  100.0 92.6 80.9 26.6 25.5 8.5 22.3 8.5 10.6 16.0 7.4 8.5
  神戸東 70 63 60 26 12 4 13 8 9 9 5 3
  100.0 90.0 85.7 37.1 17.1 5.7 18.6 11.4 12.9 12.9 7.1 4.3
  神戸西 102 95 86 37 15 8 18 14 13 11 3 12
  100.0 93.1 84.3 36.3 14.7 7.8 17.6 13.7 12.7 10.8 2.9 11.8
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